

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

о работе Неумывакина Виктора Сергеевича по диссертации  
«Педагогическое сопровождение саморегуляции учебной деятельности  
старшеклассников в условиях профильного обучения»,  
представленной к защите на соискание ученой степени  
кандидата педагогических наук  
по специальности 5.8.1 - Общая педагогика, история педагогики  
и образования (педагогические науки)

В.С. Неумывакин осуществлял свое исследование, будучи соискателем департамента педагогики ИППО ГАОУ ВО МГПУ.

Он зарекомендовал себя как самостоятельный и квалифицированный исследователь. Проведение диссертационного исследования В.С. Неумывакин совмещал с профессиональной деятельностью. В период подготовки диссертации работал директором Департамента государственной политики в сфере среднего профессионального образования и профессионального обучения Министерства просвещения Российской Федерации.

В.С. Неумывакин в ходе организации исследования и анализа его результатов проявил высокий уровень владения современными исследовательскими компетенциями как в области выбора адекватного дизайна исследования, так и в области обработки (в том числе математической) полученных данных. Особо хочется отметить, что он или лично реализовывал экспериментальные процедуры, или непосредственно осуществлял научное руководство педагогическим коллективом экспериментальной школы.

В.С. Неумывакин принимал участие в работе научных конференций: «Концепция «общества знаний» в современной науке» (22 августа 2022 г.), «Концепции, теория и методика фундаментальных и прикладных научных исследований» (12 сентября 2022 г. Ижевск), «Развитие психологии и педагогики как интегративной сферы человековедения в современном обществе. XII Международная научно-практическая конференция» (26 августа 2022 г., г. Казань), «Педагогический форум. VI Международная научно-практическая конференция» (25 сентября 2022 г.), научных семинарах ИППО МГПУ.

Основные результаты диссертации представлены в восьми публикациях, три из которых опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Подготовленная соискателем диссертация успешно прошла обсуждение в департаменте педагогики ИППО ГАОУ ВО МГПУ.

Диссертационная работа Виктора Сергеевича Неумывакина «Педагогическое сопровождение саморегуляции учебной деятельности

старшеклассников в условиях профильного обучения» представляет собой  
завершенное самостоятельное исследование одной из актуальных проблем  
современной педагогики, что позволяет рекомендовать ее к защите  
на соискание ученой степени кандидата педагогических наук  
по специальности 5.8.1 - Общая педагогика, история педагогики  
и образования (педагогические науки).

«24» октября 2022 г.

Научный руководитель:  
профессор департамента педагогики  
Института педагогики и психологии образования  
Государственного автономного образовательного  
учреждения высшего образования города Москвы  
«Московский городской педагогический университет»,  
доктор педагогических наук по специальности 13.00.01,  
профессор

Воропаев М.В.

Адрес организации: 129226, Россия, г. Москва,  
2-й Сельскохозяйственный проезд, дом 4,  
тел. 8 (499) 181-06-89

Электронный адрес научного руководителя: Voropaev1@mgpu.ru

